

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 15 céntimos

EDICION DE LA MANANA

Suscripción y anuncios, 4.º pleno

AÑO VI.—NÚMERO 2.061

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 2
NO SE DEVOLVEN ORIGINALES

TELÉFONO NÚMERO 80

LUNES 21 DE SEPTIEMBRE DE 1914

CON CENSURA ECOLESTÁSTICA

MADRID

Cuartilla suelta

Es muy frecuente que, más en cosas que personajes no nos fascinan, siamos, según el dicho vulgar, más propietarios que el Papa. Del domingo acá, en que se recibieron noticias no favorables para los alemanes, hay españoles germanófagos que casi han perdido las ganas de comer. Y tanto puede decirse de los españoles francófagos. Es de advertir que en tanto qualesquiera sucesos, algunos de los alemanes a quienes tratamos, no pierden el buen humor, ni sienten vacilar sus esperanzas. Por la cuenta su espíritu es más recio. No lo alteran los vientos de la calle, ni los que vienen del campo de las batallas.

Pues lo que se dice de los germanófagos y francófagos en general puede decirse en particular de los socialistas españoles.

No dejan estos la idea por la venida para echar pestes de la guerra, para combatir el imperialismo y para poner de chupa domínio, con las reservas que las leyes constituyen, a los que, según ellos, son los principales causantes de la confusión.

No hay que decir que, como hombres que aman la libertad, la civilización y el derecho, se inclinan resueltamente del lado de Francia, Inglaterra y Rusia de las cuales se sabe que en su vida han rotado un plato contra la libertad, el derecho y la civilización.

Pasa bien: los socialistas franceses y alemanes, una vez que la suerte está echada, ni por causas nobles ni escriben de pacifismo, se sientan, por el contrario, muy guerreros, dispuestos tanto a dejar sin bigotes al Emperador Guillermo, y a matarle otras la nuez a Mr. Poincaré. A la vista tenemos un artículo del órgano socialista alemán *Hamburger Echo*. «A quién crean Vdes. que si tal periódico contiene el monopolio de la palabra? Pues... al cañón. Que habla el cañón, dice, porque ahora no es tiempo de gritar, ni de discutir; debor nussiro es defender a la Patria contra todo y contra todos».

Yo quisiera creer que si nosotros nos encontráramos en circunstancias semejantes a las de los alemanes, nuestros socialistas escribirían en los mismos términos que los socialistas alemanes. Lo que quiero creer por honor de ellos y hasta por honor de la humanidad: porque constituiría una vergüenza de silla si que en los momentos supremos de las abandonadas a la madre.

MIGUEL PERALOS.

OPOSICIONES

Continuará hoy en nuestra Basílica las oposiciones a la canonización vacante.

El Sr. Dr. D. Antonio Ortega disertará sobre la siguiente tesis:

Voluntas Dei est realiter una, quae est causa libera omnium.

Será dirigido por los Sres. D. Pedro Pérez y D. Trifón Bistrán.

LETAS TESTIMONIALES

DEL PREBISTERO

D. ANTONIO ORTEGA Y MARQUEZ

opositor a una Canonización vacante en la S. I. Catedral de Cádiz.

Nós DOCTOR D. JOSÉ MARÍA RANCÉS Y VILLANUEVA, por la Gracia de Dios y de la Santa Sede Apostólica Obispo de Cádiz y Algeciras, Administrador Apostólico de Ceuta, Caballero profesor del Habilo de Santiago, Gran Cruz de Isabel la Católica, etc.

Atestamos y certificamos: Que de documentos fehacientes que Nos ha presentado el Pbro. Dr. D. Antonio Ortega y Márquez, resulta:

Que nació en Puerto Real el treinta y uno de Julio de mil ochocientos setenta y siete, siendo hijo legítimo de D. Antonio y D. María del Carmen; y

Que cursó y aprobó en el Seminario Conciliar de Cádiz en los académicos de mil ochocientos setenta y nueve a mil ochocientos setenta y cuatro, cuatro años de Latín y Humanidades, tres de Filosofía, visto de Teología y dos de Derecho económico obteniendo las calificaciones de Meritíssimas en todas y cada una de las

asignaturas, a excepción del sexto año de Teología en que obtuvo la de Meritus.

Que en Septiembre de mil ochocientos setenta y siete recibió en dicho Seminario el grado de Bachiller en Sagrata Teología con la calificación de Nemine discrepante;

Que en once de Octubre de mil ochocientos noventa y uno le fué conferido el Segundo Orden del Presbiterado:

Que en veintiocho de Septiembre de mil ochocientos novanta y seis recibió en Granada los títulos de Licenciado y Doctor en S. Teología, también Nemine discrepante;

Que en treinta y uno de Julio de mil ochocientos novanta y dor, fué nombrado por el Excmo. y Rvmo. Sr. D. Vicente Calvo y Valero, dignísimo Obispo que fué de esta Diócesis, Coadjutor de la parroquia de La Línea de la Concepción;

Que en treinta y uno de Marzo de mil ochocientos noventa y tres fué nombrado por el mismo señor, Mayordomo de Fabrica de la Puerto Real y Capellán de la Iglesia de San José de la misma;

Que en quince de Marzo de mil ochocientos noventa y ocho obtuvo el nombramiento de Coadjutor de San Fernando;

Que en veintidos de Septiembre de mil ochocientos noventa y ocho fué nombrado por el M. I. Sr. Vicario Capillar S. V., Cura Económico de la Parroquia de Campaña;

Que en doce de Diciembre de mil ochocientos noventa y nueve fué nombrado por Nos, Cura Económico y Arcipreste de la villa de Conil;

Que en veinticinco de Mayo de mil novientos fué nombrado por el Excmo. señor Obispo de Sión, Cura castrense de la indicada villa;

Que en veinticuatro de Abril de mil novientos cinco le nombramos Cura Económico de la parroquia de Santiago el Mayor de la ciudad de Medina Sidonia;

Que en veintiocho de Junio del mismo año le nombró el Excmo. Sr. Obispo de Sión, Cura castrense de la mencionada ciudad;

Que en Mayo de mil novientos cinco le nombramos Confesor Ordinario de las Religiosas del Convento de San Cristóbal de Medina Sidonia; Extraordinario de las Hermanas de los Pobres y de las Hermanas del Rosario de María de la misma ciudad, cargas que sigue desempeñando actualmente a nuestra satisfacción;

Que en Marzo de mil novientos nueve tomó parte en las oposiciones a una canonización viviente en esta Santa Iglesia Catedral, siendo aprobados los actos por unanimidad;

Que en Noviembre del mismo año tomó parte en el concurso a Curator de esta Diócesis, obteniendo en propiedad el de Santiago de Medina, de cuya ciudad fué nombrado Arcipreste, cargo que actualmente desempeña a nuestra satisfacción;

Que en Marzo del año de mil novientos once se opuso a una canonización vacante en esta Santa Iglesia Catedral por renuncia del M. I. Sr. D. Alfonso Torres, y fueron aprobados los actos por unanimidad;

Que en Noviembre de mil novientos doce tomó parte en Sevilla en las oposiciones a la Abadía de Jerez de la Frontera, siendo aprobados los actos por unanimidad y ocupando el segundo lugar de la terna;

Que es Examinador Sindical de este Obispado y del Arzobispado de Sevilla;

Que tiene licencias remotas en la Archidiócesis de Sevilla y en las Diócesis de Cádiz y Gibraleón;

Y por último, atestamos que el mencionado presbítero Dr. D. Antonio Ortega y Márquez es Sacerdote de buena conducta, vida y costumbres, celoso en el cumplimiento de su ministerio y de todos los obligaciones que le imponen sus cargos; que no está precisamente excommunicado, suspendido, irregular, ni ligado con cesante alguna u otro impedimento eclesiástico, siendo en el libre uso de sus licencias ministeriales,

En testimonio de lo cual, damos las presentes firmadas de Nuestra mano, selladas con el de Nuestras armas y refrendadas por Nuestro infreescrito Secretario de Cámara y Gobernación, en Cádiz a diez y ocho de Septiembre de mil noviscientos catorce.— José María, Obispo de Cádiz, A. A. de Ceuta.—Por mandado de Su Ex-

UN ANIVERSARIO

El dia 20 de Septiembre de 1884, el cabo Alejandro Lerroux García desertó, en Sevilla, de la primera compañía del segundo batallón del tercer regimiento de Ingenieros.

Ayer hizo treinta años que el cabo Alejandro Lerroux García negó a España el servicio que le prestan todos los buenos españoles.

Que conste, para que no queden en la noche del olvido los altos, nobles, relevantes, gloriosos y, sobre todo, patrióticos hechos de ciertos personajes.

Ayer hizo treinta años que el cabo Alejandro Lerroux García desertó del regimiento donde había jurado defender a la Patria.

calencia Rdms. e. Obispo misseñor, Dr. M. nuel Aneto, Chantre Secretario.

Los testimonios precedentes concuerdan a la letra con el original y con los documentos a que éste se refiere, presentados en su Secretaría de Cámara y Gobernación.

Cádiz a diez y ocho de Septiembre de mil noviscientos catorce.—Dr. Manuel Afonso, Chantre Secretario.

Junta del Censo

Proclamación de candidatos

A las ocho de la mañana de ayer se reunió en la sala primaria de la Audiencia Provincial, la Junta del Censo para la proclamación de candidatos por los distritos de Algeciras y Puerto de Santa María, con motivo de la convocatoria para la elección parcial de un diputado provincial por cada uno de los citados distritos.

Asistieron los señores don Manuel Gómez de la Quintana, presidente de la Audiencia; don Luis Álvarez Osorio, por el Colegio Notarial; don Luis Morales Osbo, por el Colegio de Abogados; don Manuel Flórez y Cárdenas, por las Escuelas Populares de Ntra. Sra. del Rosario; don José Moreno Urraca, por la Sociedad Patronal; don Eugenio Domínguez y Martínez de Dorro, por el Centro Católico de Obreros; don Antonio Millega, jefe provincial de Estadística; don Manuel García Noguero, como director del Instituto General y Técnico; don Lucio Biscúñez, por el Colegio de Farmacéuticos.

Asistieron los señores don Manuel Gómez de la Quintana, presidente de la Audiencia; don Luis Álvarez Osorio, por el Colegio Notarial; don Luis Morales Osbo, por el Colegio de Abogados; don Manuel Flórez y Cárdenas, por las Escuelas Populares de Ntra. Sra. del Rosario; don José Moreno Urraca, por la Sociedad Patronal; don Eugenio Domínguez y Martínez de Dorro, por el Centro Católico de Obreros; don Antonio Millega, jefe provincial de Estadística; don Manuel García Noguero, como director del Instituto General y Técnico; don Lucio Biscúñez, por el Colegio de Farmacéuticos.

Abierta la sesión se dà lectura a los artículos de la ley pertenecientes al caso y se espera la presentación de pliegos de los candidatos.

Posteriormente se abrió la sesión entra en sala el Sr. Conde de Villemar, que representa el Colegio Mercantil.

Más tarde llegó D. Ramón Ventín, por el Ateneo Gaditano, y D. Francisco Guerra Jiménez, por la Previsión Obrera.

A las diez y media se presentó el primer candidato pidiendo su proclamación; el Sr. José Luis de la Cuesta, por el Puerto de Santa María. Propuso la proclamación por poder otorgado al mismo, los Sres. D. Manuel de Soto y D. Pedro Guerra Tarán, diputados provinciales.

Además se acordó nombrar comisionado especial al señor Juez Municipal de dicha población, para que reciba los documentos de referencia.

Hoy publicará el Boletín Oficial anunciando la elección, para que en el término de ocho días puedan presentar pruebas de incapacidad de dichos dos diputados, los señores que crean tenerlos.

En la parroquia del Rosario y de Ntra. Señora del prebisterio don Ildefonso Marchante, recibió en la tarde de ayer las regaladas aguas del Bautismo el recién nascido hijo de la distinguida señora don Eusebio Hurtado y González, esposa del oficial del Banco de España don Rafael Gómez del Valle y Barahona.

Recibió los nombres de José María, Carlos, siendo apadrinado por su tío don José Gómez del Valle, representado en este acto por el tío materno del nacido don Eusebio Hurtado, y doña Catalina González, hija de su viuda de Hurtado.

Testificaron el acto don José Hurtado y don José Ignacio Martínez.

Durante la ceremonia el profesor señor Aguirre pulió el órgano.

Se encuentra enfermo nuestro buen amigo don Manuel López Martínez, director del Manicomio provincial.

Celebraremos su pronto restablecimiento.

Por carta recibida ayer en Cádiz se sabe que está muy mejorada de la herida que sufrió en Arzila, el ilustrado oficial de ingenieros don Adolfo Meléndez.

La fiebre ha remitido y la herida no presenta complicación.

Deseamos al herido continúa el resarcimiento.

Su hermano don Ricardo, nuestro buen amigo, continúa en Arzila.

Visitaron ayer tarde al Sr. Gobernador civil de la provincia, los Sres. D. Juan G. Pamán, diputado a Cortes; D. José Luis de la Cuesta, diputado provincial presidente; D. Manuel Ruiz Calderón, alcalde del Puerto de Santa María; D. Francisco Císter, alcalde accidental de Cádiz; D. José Luis Torres, diputado a Cortes; don

Por los cantores Sres. Elias, Valero y organista D. Camilo Gávez, se cantó la Misa del maestro Capuchi; al oficio el Sr. Elias cantó un motete a la Virgen Santísima, de Lerdo, y después de alzar, el Sr. Valero cantó el Ecce Panis, en honor del Santísimo.

Por la noche terminó la solemne novena, predicando el Sr. Magistral, un elocuente sermón, terminando los solemnes cultos con la Bendición del Simio. Sacramente.

El paseo Canalejas se vió ayer tarde muy concurrido de paseantes, interpretándose escogido programas por una banda militar.

El Balneario Victoria también se vió muy animado, permaneciendo muchas familias en tan agradable lugar hasta las primeras horas de la noche.

En automóvil marchó ayer a Algeciras el diputado a Cortes por aquel distrito don José Luis de la Torre, que fue despedido por numerosos amigos políticos y particulares.

Se celebró ayer en la parroquia Casiana, el bautizo de la hija de nuestros distinguidos vecinos D. Agustín Posada y D. María Luisa Ortega.

Actuó en la ceremonia el capellán Casiano Sr. D. Gregorio Gallego, apadrinando a la niña que recibió el nombre de María de los Milagros, D. Ramón Díaz y D. Juana Martínez de Díaz.

Se cantó después Salve solemne y por último fué presentada la nueva cristiana, a la Santísima Virgen.

Nuestra enhorabuena.

En la Iglesia de San Francisco celebró ayer la solemne función en honor de la Impresión de las Ligas de su Sagrado Fundador.

Oficio la Santa Misa al R. P. Fray Gregorio, R. P. Agustín Lencinas y D. Enrique Matute.

La Capilla de música cantó una hermosa Miss de celebrado autor.

Ofició la Sagrada Cátedra el M. I. señor D. Juan Galán y Caballero, que hizo un elocuente panegírico ensalzando las virtudes del Santo Fundador de la Orden Saracena.

La función se celebró en el altar portátil del Santo, instalado al lado de la Capilla Mayor que se hallaba profusamente iluminada y ornada con arte y gusto.

La iglesia se vió completamente llena de fieles.

En la parroquia del Rosario y de Ntra. Señora del prebisterio don Ildefonso Marchante, recibió en la tarde de ayer las regaladas aguas del Bautismo el recién nascido hijo de la distinguida señora don Eusebio Hurtado y González.

Testificaron el acto don José Hurtado y don José Ignacio Martínez.

Durante la ceremonia el profesor señor Aguirre pulió el órgano.

Se encuentra enfermo nuestro buen amigo don Manuel López Martínez, director del Manicomio provincial.

Celebraremos su pronto restablecimiento.

Por carta recibida ayer en Cádiz se sabe que está muy mejorada de la herida que sufrió en Arzila, el ilustrado oficial de ingenieros don Adolfo Meléndez.

La fiebre ha remitido y la herida no presenta complicación.

Deseamos al herido continúa el resarcimiento.

S

Francisco Emilio Rendón, diputado provincial procedente; D. Antonio Rodríguez López, diputado provincial.

Hermosa soleminidad

Un bello era penetrar, a las once horas de ayer, en la bien decorada iglesia del Santísimo Cristo de la Veracruz, de la ciudad de San Fernando, donde el nuevo sacerdote D. Buenaventura García González iba a ofrecer por primera vez el Santo Sacrificio de la Misa a la Trinidad Augusta de los cielos! La pluma del hombre no es suficiente para trazar aquel santo poema de amor, donde todo respiraba felicidad y alegría, todo era ternezza y comovedor.

Aquel nuevo sacerdote, modelo de ilustración y de bondad, para contribuir al bien de sus semejantes y al mejoramiento de la humanidad y al adelanto progresivo de las sociedades, principió sumamente gozoso la celebración de su primera Misa. Su frente estaba pura como la corola de un lirio blanco; su corazón tranquilo como la onda del lecho en una tarde serena.

Después del Evangelio dirigió su eloquente palabra al numeroso auditorio el M. I. Sr. Dr. D. Antonio García Cosano, demostrando que el Sacerdocio constituye como el corazón de la sociedad cristiana y que el nuevo Sacerdote ha de cerrar sobre ella la corriente purísima de la vida del espíritu que la anima y robustece. Que el mundo ha llegado a odiar al Sacerdocio con odio inmercedido; pero si Sacerdote no dormuya nunca en el cumplimiento de su misión sobre las sociedades y con esa convicción sencilla ensalza la gloria del Señor y contribuye al triunfo de su doctrina y de su Iglesia.

La siguiente palabra de don Antonio García Cosano penetraba en el fondo de nuestra alma, nos hacia apreciar más y más las bellezas y los consuelos de la gracia divina, y sentímos la alegría más pura, alegría que surcaban durante la Santa Misa las armonías de los instrumentos de la magnífica música y las de las voces del exultante coro.

Después de abismarse el nuevo sacerdote en la Consagración, después de experimentar al gesto más puro y más intenso de su vida, después de encorvarse unido con su Dios, se acercó a besar las venerables manos la virtuosa señora que consensuó su

Aquella madre tenía latidos de amor y llantos de ternura por el hijo de sus entrañas porque el Sacrificio que este acababa de ofrecer a Dios era el más íntimo de sus goces. Y el hijo aspiraba a imprimia un oscuro en el rostro de su madre, porque mientras su vida permaneciera unida con la suya y con Dios, se consideraría feliz.

José María de Santiago de la Grana.

El partido obrero inglés Y LA GUERRA

Uno de los jefes del partido obrero inglés, Ramsay MacDonald, ha publicado en la revista *Labour Leader* un notable artículo, en el que subrayamos los siguientes párrafos:

«En el curso de las negociaciones, Alemania se esforzó en llegar a entenderse con Inglaterra, mostrándose dispuesta a tender los deseos ingleses en algunos puntos. Pero Grey rehusó en redondo todos los intentos alemanes, y se negó a tratar con el embajador alemán sobre la cuestión de la neutralidad de Inglaterra. Esto se lo han salido los señores Asquith y Grey en sus discursos en el Parlamento.

Si bien Grey no pudo conservar la paz entre Alemania y Rusia, trabajó, sin embargo, intensamente por arrastrar a Inglaterra a la guerra, valiéndose con este objeto de Bélgica.

Grey significó en los últimos ocho años una amenaza para la paz europea, y su política una desgracia para Inglaterra. Si Asquith y Grey aseguraron en el Parlamento que Inglaterra no tenía compromisos por su entente con Francia, resultaba esto cierto conforme al texto literal; pero conforme al sentido del mismo era mentira.

Del discurso de Grey del 3 de Agosto y del texto del Libro azul puede desprenderse cómo la entente enredó a Inglaterra entre sus mallas. Desde 1906 hubo un continuo cambio de opiniones entre los jefes de los Ejércitos y Marinas francesas e inglesas.

Da señalar que surtieron planes para una cooperación de mar y tierra. De conformidad con estos planes dejó la escuadra francesa las costas septentrionales de Francia desembarcadas.

Estos planes fueron, por lo demás, basados en la suposición de que en una guerra general la neutralidad de Bélgica no sería respetada. Siendo duró este cambio de impresiones. Se enviaron los planes a San Petersburgo, y un gran duque (se dicen autoridades bien informadas) que sostiene relaciones con el partido alemán en Rusia, los envió a Berlín.

Alemania sabía que entre Francia e Inglaterra existían compromisos de carácter militar, y que Rusia debía realizar sus operaciones militares en combinación con ellos. Nos habíamos entrometido en la alianza franco-rusa hasta tal extremo, que Grey tuvo que declarar el 3 de Agosto que, aunque tuviéramos libres nuestras manos, estamos obligados por nuestro honor.

Tan incondicionalmente se había comprometido Inglaterra a combatir por Francia y Rusia, que Grey rechazó rotundamente el intento de Alemania de apartarnos de la lucha. Por eso no pudo decir al Parlamento toda la verdad. No ha ocultado que no estaba en peligro la independencia de Bélgica, sino solo su neutralidad ha tiendonos creer que la independencia de aquel Estado se encontraba en igual peligro que su neutralidad.

Tampoco nos ha comunicado su entrevista con el embajador alemán del primer de Agosto. ¿Y por qué? Porque Grey, sin conocimiento de la nación, había ligado Inglaterra tan estrechamente a Francia y a Rusia, comprometiéndose a combatir al lado de ellas, que ya no se encontraba en situación de tratar sobre nuestra neutralidad. La intromisión de Inglaterra sólo es consecuencia de la política de Grey.

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques entrados

Vapor español «Roma Cristina», capitán D. M. Guerrero, de Tuiú, en lastre, a Soto y Zamorano.

Vapor español «Dolores», capitán don J. A. Gómez, de Arcila, en lastre, a la Viuda de Ruiz Mata.

Laud español «Santa Eulalia», de Huelva, en lastre, a la Viuda de Ruiz Mata.

Vapor español «Aznalfarache», capitán D. R. Heredia, de Algeciras, con carga general, un pasajero para Cádiz y uno de tienda, a la Viuda de R. Alcón y F. Lerdo de Tejada.

Miller, de Málaga, con cargamento de tránsito, a Barcelona.

Vapor español «María de los Ángeles», capitán don R. García, de Laracha, en lastre, a Soto y Zamorano.

Vapor español «Amalia», capitán don J. Fontanillo, de Laracha, en lastre, a la Viuda de R. Mata.

Vapor español «Florencio Rodríguez», capitán don J. García, de Málaga, con carga general, a R. Sobrino.

Despachados

Vapor español «Aznalfarache», para Huelva, con carga general y un pasajero de tránsito.

Vapor danés «Dagmar», para Lisboa, con carga general y un pasajero de Cádiz.

Vapor español «Dolores», para Tánger, con carga general.

Laud español «San Antonico», para Ayamonte, con carga general.

El vapor «Aznalfarache» atracó al muelle R. I. Victoria, permaneciendo en él todo el día, efectuando sus operaciones de descarga.

Salió para Huelva a primera hora de la noche.

El vapor transatlántico «Montserrat», despachado anteayer a útima hora, salió ayer medianoche, a las once, para continuar viaje a Barcelona.

PUERTO REAL

Este sábado 19, tuvo lugar en la capilla de Lourdes de la Iglesia Prioral, el coanovador y solemne acto de recibir por vez primera la Sagrada Eucaristía, el angelical niño de siete años de edad Joaquín Cervera y Abreu, hijo de los Sres. D. Pascual y D. Milagros.

Como tiene por costumbre en casos semejantes, reuníose para el presente todo la respetable y piadosísima familia del dichoso niño acompañándolo a la Sagrada Mesa, digno ejemplo de religiosidad, que debía tener muchísimos imitadores.

Celebró el augusto sacrificio y predicó elocuente y sentida plática, el ejemplar sacerdote Jesuita P. Manuel Abreu y Herrera, tío carnal del pequeño juvenil, el cual terminó la Misa y en manos del referido religioso, leyó con voz clara y perfecta entonación la protestación de Fe.

Mil enhorabuena al venturoso niño, felices padres y a toda su familia.

El Correspondiente.

20-9-1914.

BECERRADAP

Nuestra información de ayer ha tenido mayor trabajo en la enfermería que en el redondel.

Pasamos toda la tarde buscando un matador sin encontrarlo; en cambio los médicos han podido establecer amistad particular con ellos.

De cuatro novillos (?) tres fueron al corral y de cuatro matadores tres fueron lesionados a la enfermería, algunos con lesión de oportunitad, contraída durante un viaje aéreo en el que no llegó a ver ningún aeroplano.

Sin embargo, hubo ocasión de desgracias graves porque casi todas las cogidas fueron en forma tal que debido solo a la Providencia no ocurrieron lesión mortal.

Al primer espada, Bajarano, que había pedido a la empresa un bicho grande, se lo dieron cumplido que le sobraba por cada lado una cuarta de pitones. Sin embargo, fue el único que dió una estocada, pero el toro correspondió al agasajo con tal paliza que le ocasionó una contusión en el escroto, una erosión sobre la fosa irriaca izquierda, otra en la parte inferior del brazo derecho y una herida de cuatro centímetros de extensión en la región frontal temporal izquierda. ¿Qué tal, el bicho? y eso que era un buey de carreta, sin picas de codicia.

El «Galdiano» no fué a la enfermería, pero anduvo muy cerca. Tiene una cantidad de pánico como para llenar un gasómetro. Toro al corrall.

Amudo ha creído que porque tiene un hermano matador él tiene obligación de serio y las cosas de familia no deben llevarlas a ese extremo. Los dinastas toreros son estos. Su toro fué al corral.

«Currito», que fué el de más hechuras toreras y el que más sabe, fué cogido por hacer tonterías. Sufrió un puntazo en la parte interna del tercio medio del muslo, de cuatro centímetros de profundidad por cinco de extensión.

Un toro trató de matar al sobresaliente «Pepe», pero pasó a la enfermería con varias contusiones en todo el cuerpo, especialmente en el molar derecho y masicular izquierdo. También fué el toro al corral.

La parte cómica a cargo de un peón a quien llamaban «Almejitas», y el verdadero trabajo para el «Coco» y el «Mor». La suerte del bombo, puede llamarse lo mismo la suerte del paraguas.

Los tres últimos novillos, bravos y nobles, hubiera dado juego con otra gente.

El pañol correspondió en suerte al número 5.511 y lo tocó a un soldado de Infantería. Para cuatro toros, dos horas y veinte minutos!

El de la barrera.

Asociación Gaditana de Caridad

Nota de las personas administradas en el día de la fecha:

A sus acogidos	649
Provisionales	91
Vales	000
Transeuntes	4
Total	744

Se ha servido en el almuerzo: bacalao aliñado con patatas—Postres, uvas.

Se ha servido en la comida: fideos con garbanzos y patatas y de postres, uvas.

Cádiz 20 de Septiembre de 1914.

NOTICIAS

De Beneficencia

Por la Administración de Beneficencia se ha dispuesto que se clasifique como de beneficencia participar la fundación para donaciones instituida en Arcos de la Frontera por D. Antón Espioca, y que continúa encargando el patronato interinamente a la Junta Provincial de Beneficencia, con la obligación de rendir cuentas.

Arbitrio sobre corcho

Por el ministerio de la Gobernación y visto el recurso interpuesto por varios comerciantes y expendedores de corcho de Algeciras solicitando se declare ilegal el arbitrio establecido por aquel Ayuntamiento sobre los fardos de corcho que se sean exportados por vía marítima, y por la ordenanza, se ha declarado ilegal dicho arbitrio y se ha ordenado al Ayuntamiento de Algeciras que lo cobren.

De esta Real orden se da cuenta al Gobernador Civil para que se la traslade al Ayuntamiento de referencia.

Ladrón detenido

La Guardia civil de El Puerto ha detenido en Aguas turbias, a Salvador Gil Barca que conducía dos sacos de bigarradas, hurtadas en la dehesa «Albarraín», de Grasilema, Blanca, y que

como tiene por costumbre en casos semejantes, reuníose para el presente todo la respetable y piadosísima familia del dichoso niño acompañándolo a la Sagrada Mesa, digno ejemplo de religiosidad, que debía tener muchísimos imitadores.

Celebró el augusto sacrificio y predicó elocuente y sentida plática, el ejemplar sacerdote Jesuita P. Manuel Abreu y Herrera, tío carnal del pequeño juvenil, el cual terminó la Misa y en manos del referido religioso, leyó con voz clara y perfecta entonación la protestación de Fe.

Mil enhorabuena al venturoso niño, felices padres y a toda su familia.

El Correspondiente.

20-9-1914.

Pedro Paniz, de Arcos, 4 de dinamita y 1 de detonador.

Rafael López, de Jerez, 1 de dinamita y 3 de pólvora.

Antonio López, de Jerez, 3 de pólvora.

José Arcos, de Cádiz, 1 de pólvora.

J. García, de Bonanza, 4 de cartuchería para rábives.

Descarrillamiento

Anoché a las diez y media, al dar vuelta el pasco Carrizales a la calle Antonio López, un motor que llevaba a ramolque una jardinera llena de público, se salió ésta de la vía.

Accidentes

E. Alcalde de Jerez remite documentos relacionados con los accidentes sufridos por los obreros Rodríguez Franco Gallardo, Manuel García Márquez, Francisco León Cañizares, Manuel Palomeque Linares, Francisco Huete Calle, Manuel Guillén Alonso y Juan Sempalo Martorell.

Comercio

Katraga a Caja hoy día de la fecha:

Plaz. M.

Central	1.028.006
Vial. núm. 1.	243.511
2.	51.375
3.	404.512
4.	130.757
Suma	1.858.161

Cádiz 20 de Septiembre de 1914.

PEDRO BONECQ

Casa fundada en 1780

VINOS Y CONAC

JEREZ DE LA FRONTERA

Representante para la provincia de Cádiz, Antonieta Ries y Flores,



Paqueños Paquetes Paquetes

1.º marcas: Chocolate de la Trapa.	400 gmes.	14, 16 y 24	1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.º marca: Chocolate de familia.	400	> 14 y 16	1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.º marca: Chocolate económico.	850	> 16	1 y 1'25
Elaborados según fórmula apretada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de mariana 2 pesetas, con 24 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la entrega a más proxima. Se fabrica con cacao, sin azúcar ni vainilla. No se echa nubes al envase. Se hacen tareas de ea carga de 20 paquetes.—Al detal, principales ultramarinos.			

conquistado, han sido en parte recuperadas por el enemigo.

El combate hemos tomado las de Pommiers.

Los alemanes han destruido la Catedral de Reims con su bombardeo.

Entre Reims y Argonne hemos conquistado Souain, haciendo mil prisioneros.

En el lado occidental de Argonne se forman nuestros pueblos.

El día de hoy sigue en igual situación.

En Lorena el enemigo continúa el repliegue, evacuando la región de Abécourt.

En los Vosgos ha fracasado la tentativa de ofensiva de los alemanes.

Nuestros progresos por este lado tienen que ser muy lentos, debido a las dificultades de los montañas y a las fortificaciones del enemigo.

No se ha recibido confirmación oficial de la rendición de los fuertes de Munster a pesar que anuncia la prensa alemana que se habían acuerdado de la población.

En una de las últimas operaciones perdió la razón el general Von Hauss, jefe del ejército Sion, siendo inmediatamente relevado.

Termina el parte diciendo que una división de caballería Sion ha apoyado a los austriacos, participando de los desastres sufridos por éstos y teniendo muchas pérdidas.

Opinión de un militar

BURDEOS: Una alta personalidad militar, refiriéndose a la batalla de Aisne, ha dicho que los alemanes han acumulado tropas nuevas y que disponiendo de numerosos cañones gruesos, hasta ahora han fracasado sus tentativas para recobrar a Remire.

Añadió que se sienten el repliegue del ejército del Kämpfert y que en Lorena adelantan los franceses lentamente.

Prisioneros en libertad

Le Temps cuenta que han llegado a París catorce soldados que habían sido hechos prisioneros por los alemanes en la batalla del Marne.

Durante la noche se durmieron los españoles y entonces los franceses los extrajeron, huyendo.

También dicen que han llegado a Amberes treinta prisioneros franceses que lograron escapar.

Horrores de la guerra

Dicen de Berlín que la princesa de Solingen-Meiningen está gravemente enferma a consecuencia de haber perdido desde que empezó la guerra a su esposo, a un hijo, un sobrino y un nieto.

Todos han muerto en el campo de batalla.

La Catedral de Reims

Destruída en una hora

BURDEOS: Se celebró Consejo de Ministros, leyéndose un parte del general Joffre, anunciando la destrucción de la Catedral de Reims, por los alemanes.

Se acordó redactar inmediatamente una nota que se enviaría a todas las potencias, protestando de esto.

ROMA: La agencia de prensas de Berlín comunica que la destrucción de la Catedral de Reims, se ha debido a lo siguiente:

Los franceses colocaron sus baterías en la entrada de la Catedral.

Los alemanes dispararon rápidamente para avisar a los franceses, pero éstos persistieron en seguir disparando desde aquel sitio.

Entonces los alemanes dispararon su artillería gruesa, incendiando la Catedral que quedó convertida en ruinas en una hora.

En la misma ciudad, según dicen de Burdeos, se han sufrido otros daños de mucha importancia.

Los enemigos de ayer

ROMA: Dicen de Berlín que se ha visto que varios cañones gruesos de los alemanes a los rusos pertenecen al ejército japonés, que ha cedido a Rusia la mayor parte de su artillería gruesa.

Los alquileres

BURDEOS: Se han reunido los diputados acordando prorrogar la disposición de no pagar los alquileres durante el tiempo que dure la guerra.

Secretario muerto

LONDRES: Comunican que el barón de Eisebach, secretario de la legación alemana en Pekín, marchó como voluntario a unirse a la guarnición de Tsing-Tao, habiendo fallecido en uno de los encuentros.

Aeroplano

Los alemanes dicen que un aeroplano germano arrojó bombas sobre los japoneses, matando a treinta e hiriendo a muchos más.

Estado de sitio

Telégrafos de Pekín que el Gobierno chino ha decretado el estado de sitio en varias provincias, a consecuencia del movimiento insurreccional que allí existe.

En Pekín se han hecho numerosos fusilamientos.

Retirada

PARÍS: Desde Roma comunican que los alemanes han iniciado un movimiento de retirada hacia la frontera belga.

Igual situación

De Londres comunican que la situación es la misma, habiéndose rechazado los contra-ataques de los alemanes.

Aqua vía

En la región en que operan las fuerzas inglesas, llueve copiosamente hace varios días.

Desembarco

Un despacho oficial de Tientsin anuncia que las tropas japonesas, en combinación con la escuadra desembarcaron el día 18 en Bas-Shao, acercándose a Tsing-Tao.

En Prusia

PETROGRADO: Una división de caballería alemana ha sido diezmada por los rusos en la Prusia Oriental.

Sopodero del Parque de Artillería y de 36 cañones gruesos.

El ejército alemán mandado por Wirsching ha sufrido una nueva derrota.

Un general católico

BURDEOS: El nombramiento del general Castelnau para oficial de la Legión de honor se ha recibido con generales pruebas de agrado.

E general Castelnau fue retirado porque era católico.

Jaffé impuso la exaltación cuando lo nombraron generalísimo de que Castelnau fuera su segundo.

El nombre de este es ya popular, siendo considerado como más técnico que Joffre.

MADRID Y PROVINCIA

Junta de iniciativas

El presidente del Consejo ha estado conferenciando hoy con el Sr. La Cierva, tratando del pensamiento del Gobierno y medios de desenvenimiento por la Junta de iniciativas.

Consejo

Es probable que el martes se celebre Consejo de ministros para seguir tratando los asuntos económicos.

Bugellí continúa sus gestiones cerca del Banco para que dé facilidades a los bancos de Cataluña para que amplíen sus operaciones comerciales.

Honores militares

Acordado a instancia de varias personalidades de Aragón, el Gobierno ha dispuesto que se tributen honores militares, con motivo de la traslación de los restos del Justicia Mayor, Llorente, a la iglesia de San Cayetano.

Comisión de Cádiz

La Comisión de diputados, autoridades y comerciantes de Cádiz, han visitado al Sr. Dato, para agradecerle el establecimiento de los depósitos comerciales.

También gestionaron el que se dé a este asunto la mayor actividad.

Mala alimentación

El gobernador de Granada comunica que ha comprobado ser mala la alimentación que se da a los soldados en el Hospital.

Está dispuesto a que desde primera de año se contraten los víveres por subasta.

Nuestro paisano

Zaragoza 20, 1940.

Con muy buena entrada se celebró la corrida.

Los toros resultaron broncos, duros y difíciles.

Paco Matsos estuvo muy valiente, siendo ovacionado.

Fu llevado a hombros hasta el hotel.

Comentarios

En los circuitos políticos fué muy comentada la larga entrevista que anoche tuvo con el Rey el Sr. La Cierva.

Se ha dicho que la entrevista tuvo por único objeto el de ensinar al Monarca minuciosamente de los trabajos que se han de realizar por la Junta de iniciativas.

De caza

El Rey y el infante don Alfonso han pasado la tarde cazando en el Pardo.

Mitín y manifestación

BARCELONA: En la Casa del pueblo celebraron un mitín los obreros que están sin trabajo.

Collisión

Atocha, en Igualada, hubo colisión entre los obreros y los requetés.

Resultaron dos heridos.

Juegos florales

En Bonanova se celebraron los juegos florales, resultando brillantes.

Se cantó la Salve Regina, premiada por el Jurado.

Otro mitín

BILBAO: Los obreros que están sin trabajo celebraron un mitín en la Casa del Pueblo.

Los discursos fueron muy violentos, censurándose la pasividad de las autoridades en resolver la crisis obrera.

Una comisión fué al Gobierno, donde entregaron las conclusiones en las que se pide se premien las obras.

En la estación se esperaban todas las autoridades y corporaciones civiles y militares.

Riadas honores

TOLEDO: A las diez de la mañana llegó el Cardenal Guiseppe.

Le acompañaba comisión del Ayuntamiento, del Cabildo, párrocos, el Prelado de Barcelona, el vicepresidente del Senado, Roland, familiares y otras personalidades.

En la estación se esperaban todas las autoridades y corporaciones civiles y militares.

Riadas honores una compañía de la Academia revistándose el Cardenal.

Al coche del Prelado seguía una interminable fila de carrozas.

En el Palacio hubo recepción que estuvo muy concurrida.

El gentío en la calle clamó al Sr. Gómez.

Comisión socialista

TOLEDO: Es el mismo tren que vino el Cardenal llegó también individuos pertenecientes a la Agrupación socialista madrileña.

Accidentes

En la estación de la Perla se incendió un vagón de tercera del citado tren, a causa del recalentamiento de los ejes.

También en la estación de Pantano, a causa de una brusca arrancada creyeron los viajeros que el tren había descarrilado.

El ridículo

Cuando el tren llegó a Toledo, mientras la banda militar ejecutaba la Marcha Real los socialistas cantaron la Internacional siendo desdenados por el público.

En la Catedral

A las cinco de la tarde hizo el señor Guiseppe su entrada en la Catedral por la puerta del Perdón.

Estuvo orando ante la tumba del cardenal Aguirre.

Dijo la capilla de la Virgen, dirigió una sentida plática a los fieles.

Después se cantó solemne Te Deum.

En el Palacio Arzobispal, se sirvió un lirón, a los invitados.

Junta de iniciativas

El miércoles, manifestó el Sr. Pinjón, a los periodistas, que la mayoría de los Gobernadores de provincias, han contestado a la Circular de Gobernación, participando la creación de la Junta de iniciativas.

Todos dicen que promoverán reuniones en sus respectivas provincias para ayudar a la obra de la Junta.

Cazadores furtivos

Telégrama oficial de Huesca dice que la benemérita persiguió a algunos cazadores furtivos.

Estos se hicieron frente, disparando la benemérita, que mató a uno.

Taurina

BILBAO: Se celebró la novillada.

Eusebio

